

Отчет
о проведенных консультациях
на тему «Определение последовательности
жироотложения на туловище крупного рогатого
скота»
по направлению «Мясное и молочное
скотоводство»

Даты проведения:
с «17» октября по «17» октября 2023 года

Место проведения консультации:
(КХ «Керегетас» Карагандинская область, Актогайский район,
Кусакский с.о.)

Эксперт:  Сейтмуратов А.Е.
(подпись)

1. Проблема, требующая консультирования

Как определить последовательность жиросложения на туловище крупного рогатого скота?

2. Рекомендации эксперта

Наблюдается определенная очередность в отложении жира на разных частях тела. В первую очередь он откладывается в области мошонки (1), на боковой складке заднего паха (2), на выступах седалищных бугров (3), в бедренно-крестцовой области (4), области маклоков (5) и в области ребер (6); затем против сердца (7) и в голодной ямке (8); после этого в области холки (9), на передней части груди (10), на горле (11), в хомутовой области (12), на шее (13), у локтевого сустава (14) и за ушами (15). Наличие жира на частях тела, на которых он откладывается позже, свидетельствует о более высокой степени откормленности скота.

Определяя жиросложение у животных, в первую очередь ощупывают основание хвоста (от первого хвостового позвонка до седалищного бугра). Эту часть тела прощупывают одновременно с обеих сторон хвоста, надавливая большим пальцем против хвоста. Прощупывание в месте боковых складок заднего паха проводится с разных сторон тела, для этого внутрь паха вводят четыре пальца, а большим пальцем, находящимся снаружи, проводят сзади и вперед. Толщину мускулов прощупывают над поперечными отростками поясничных позвонков и под ними. Для этого правую руку кладут справа на поясницу и, вдавливая большой палец со стороны голодной ямки под мускульный слой, определяют плотность мускулатуры, свидетельствующую о степени ее развития.

Для определения отложения жира в области ребер кладут руку с согнутыми пальцами на бок животного и большим пальцем придавливают подкожную соединительную ткань со слоем жира. Жировые отложения в области средней части ребер свидетельствуют о значительном развитии жирового полива почти по всему телу. Прощупывание в области последних ребер позволяет определить степень развития жировых отложений только на этой части тела. Маклоки прощупывают, захватывая наиболее выступающие их части между большим и остальными пальцами. Прощупывание в области лопатки проводится сзади и сверху ее, а в области сердца – против сердца выше локтевого сустава с обеих сторон тела руками с выпрямленными пальцами так, чтобы тыльная сторона кисти была обращена к горлу, а большой палец надавливал по направлению к грудной кости. Прощупывание грудины позволяет сделать вывод не только о степени жировых отложений, но и о степени развития мышечной ткани. Накопление жировых отложений в области шеи указывает на высокую, степень откормленности скота. Более точно упитанность животных можно установить после убоя по качеству туш..

3. Ожидаемый эффект

Сотрудники хозяйства будут иметь знания, умения и навыки по жиросложению на туловище, которое начинается в области мошонки, на

боковой складке заднего паха, на выступах седалищных бугров, в бедренно-крестцовой области, области маклоков, в области ребер; затем против сердца и в голодной ямке; после этого в области холки, на передней части груди, на горле, в хомутовой области, на шее, у локтевого сустава и за ушами.

4 Фото

Консультацию онлайн проводил Сейтмуратов А.Е., в хозяйство выезжал Курмангалиев А.М.

